

Можно ли «говорить выше?»

Сегодня ведущие рубрики «Служба русского языка» – шестиклассники школы 64: Полина ЛАВЫГИНА, Ксения БЕЛОВА, Алина НЕВОЛИНА, Наталья УДАЧИНА и Полина ЗАХАРОВА.

Николай Юрьевич ЕВДОКИМОВ (г. Лесной) интересуется: – Как правильно: брелка или брелока? Первое звучит как-то выразительнее. Что по этому поводу говорят словари?

Шестиклассники: – Правильно в родительном падеже употреблять слово «брелока». Хотя многие наши читатели воспринимают морфологический облик слова «брелок» по аналогии с существительными «коробок», «ноготок», «роток», в состав которых входит уменьшительно-ласкательный суффикс -ок. При склонении этих слов -о в косвенных падежах из суффикса выпадает: коробок – коробка, ноготок – ноготка, роток – ротка. Слово «брелок» не имеет в своем составе суффикса. Оно представляет собой корень, заимствованный из французского языка: bréloque, что означает «подвеска на цепочке часов». Поэтому при переходе в русский язык склоняется по типу русских существительных, состоящих



из одной основы, как, например, «порог» (порога, порогу, порогом, о пороге). Людмила ВОТИНОВА (г. Екатеринбург): – Ответьте, пожалуйста, можно ли говорить так: «Я скажу об этом ниже», «Я говорил об этом выше». Мне это кажется безграмотным, но почему – объяснить не могу.

Шестиклассники: – Вы совершенно правы: говорить так нельзя. По происхождению эти фразы являются канцеляритом – безжизненным языком худших представителей чиновничества. В устной речи гораздо более уместны такие фразы: «Я уже говорил об этом ранее», «Я расскажу об этом позже». За-

метьте: это правило работает только при условии, что мы говорим, а не пишем! Наоборот, наречия «выше» и «ниже» употребляются в письменной речи, примыкая к глаголам «писать», «отмечать», «упоминать», «подчеркивать» и даже «говорить» и «рассказывать» – но опять же по отношению к написанному.

АКЦИЯ «Русский язык в моей жизни»
Почему я говорю по-русски и искренне люблю этот язык?

Олег Петрович МЕДОВИЦЫН (г. Нижняя Тура, 78 лет): «Я считаю, что это лучший язык на свете! Он настолько красочен, многообразен, им можно выразить самые сложные и противоречивые чувства, описать самые невероятные вещи и события. Просто нужно им в достаточной степени владеть. Я рад, что именно русский – мой родной язык, иначе я бы никогда не смог его выучить, не смог бы оценить дух великой русской литературы. Поэтому я говорю по-русски и искренне люблю этот язык».

Шестиклассники: «Мы присоединяемся к словам Олега Петровича! Чувствуйте, изучайте русский язык, наблюдайте за речью, присоединяйтесь к нам и ДАВАЙТЕ ГОВОРИТЬ ПРАВИЛЬНО!»

Время – читать!

Рождество. Чудесные истории

Все маленькие дети верят в чудеса. И в то, что с ними непременно случится что-нибудь сказочно-волшебное. А уж Рождество для этого самое подходящее время...

Накануне этого таинственного праздника хочется чего-то особенного, позитивного и бесконечно благородного. Поэтому я, еще со времен своего безоблачного детства, в это время люблю почитать или послушать чудесные рождественские истории. Вот и в этом году, не изменяя своей доброй традиции, я прикоснулась к миру детства и волшебства через прослушивание двух чудесных рождественских историй. Почему через прослушивание? Потому что они находятся в аудиокниге серии «Ожившая классика». Это чудесные истории «Неразменный рубль» Н.С. Лескова и «Чудесный доктор» А.И. Куприна в исполнении двух знаменитых творческих людей – Ирины Алферовой и Василия Бочкарева.

Эти истории, как и подобает всем чудесным, призваны воспитывать в детях самые благородные качества души: доброту, честность, веру в лучшее. Тем более что сопровождаются они прекрасной музыкой Павла Фрейчко, от которой сердце замирает и мурашки по коже бегут.

Настоящим испытанием для героев

этих историй являются ситуации, в которых они оказались накануне великого светлого праздника Рождества. Для барчука Николаши этим испытанием оказался волшебный неразмenny (или безрасходный) рубль, посредством которого он испытывался на истину и добродетель, на готовность нести добро и радость другим людям. Конечно, ему пришлось преодолеть собственную гордыню, которая призывала Николашу к собственной исключительности и славе...

А в истории «Чудесный доктор» серьезному испытанию подверглась целая семья. Мерцаловы страдали на протяжении года. И к его концу, когда от болезни умер один ребенок, глава семьи переболел тяжелой болезнью – брюшным тифом, потерял работу и не может найти новую, при смерти находится дочь Машенька, семи лет от роду, давно уже закончились все деньги и от нужды и голода страдает вся семья – Емельян Мерцалов, совсем отчаявшись, решил на крайний шаг... К счастью, на его пути оказался чудесный доктор, который помог его дочери и вселил надежду и веру семьи в собственные силы.

Чудесные истории могут случаться не только под Рождество, если все дети и взрослые (особенно взрослые) осознают, что все, что они сделают для истин-



ного счастья своих близких, никогда не убавит их духовного богатства, а напротив, чем они больше черпают из своей души, тем она становится богаче.

Аудиокнигу с этими историями вы можете прослушать в отделе «Медиаотека» Центральной городской библиотеки им. П.П. Бажова.

Инна ЛУКЬЯНОВА,
библиотекарь отдела «Медиаотека»
ЦГБ им. П.П. Бажова.



«Музыкальный» телефон MC175 DC

Бренд Fly предлагает очередной телефон с двумя слотами для сим-карт и одновременной поддержкой двух сетевых сетей – MC175 DC. Телефон, позиционируемый как «музыкальное решение», оснащен 2,4-дюймовым TFT-дисплеем с разрешением 240x320 пикселей (QVGA), 2-мегапиксельной камерой, модулем Bluetooth 2.1, FM-радио, гнездом для наушников с диаметром 3,5 мм и слотом для карт памяти формата MicroSD/MicroSDHC (до 8 Гб). Fly MC175 DC предназначен для сетевых сетей GSM/GPRS 900/1800 МГц. Время автономной работы устройства в режиме разговора – до четырех часов, в режиме ожидания – до 350. Размеры – 114x49x9,7 мм, вес – 88 г.

Высокотехнологичная швейная машинка

Этого чудо-устройства помимо исключительно швейных «фишек» вроде 10-игольной системы для вышивки располагает встроенным сканером, камерой, пятью светодиодами полного спектра, цифровым принтером для печати на одежде и внешним экраном. Стоимость Brother Entrepreneur Pro PR-1000 составляет \$12500. Неплохой

инструмент для владельцев домашнего бизнеса или увлеченных самоделками – при наличии указанной суммы, разумеется. Летом устройство (называть его швейной машинкой язык не поворачивается) было доступно только в Великобритании, однако сейчас появилось в продаже в других европейских странах и США.



Крепкий нетбук школьного возраста

Компания CTL, известная выпуском доступных ноутбуков для студентов, представила пополнение линейки Classmate. Как многие из вас знают (порой из собственного опыта), идея давать детям в руки хрупкую электронику часто заканчивается плачевно для техники. Новый 2го Classmate PC E11 задуман как «пуленепробиваемое» решение как раз для «младшей школьной» аудитории. Предыдущие версии платформы Intel Classmate PC показали себя вполне

неплохо, поэтому в качестве базы для нового нетбука решили использовать проверенный дизайн. Разумеется, «начинку» слегка обновили, установив процессор Atom N455 и опциональный 3G-адаптер. Базовая версия поставляется с 1 Гбайт оперативной памяти, жестким диском на 160 Гбайт и ОС Windows 7 Starter Edition. За дополнительную плату можно удвоить объем ОЗУ, установить SSD-носитель и Windows 7 Home Premium или Professional. При стоимости \$455 базовую версию нетбука нельзя назвать недорогой, однако не стоит списывать со счетов некоторые приятные особенности защищенной конструкции. Экран и клавиатура сделаны водонепроницаемыми, а жесткий диск закреплен так, чтобы минимизировать пагубное воздействие детских рук, с любопытством трясущих гаджет. Интересно, что на страничке устройства есть и весьма дорогие опции, совсем не характерные для «студенческих» машин, к примеру SSD-модуль на 512 Гбайт от Kingston.

Подготовил Иван МЫШКИН.



Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» 535 тираж
19 декабря 2010 г. В тираже участвовало 68 162 билета

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	52 89 21 56 55 73 27 22 83 29 37 11 12 34 46	57	1 000
Джекпот	32	09 32 03 49 33 20 66 02 84 13 65 08 16 25 07 64 50	-	не разыгран
Бинго один	45	81 44 28 36 67 18 04 90 68 58 40 14 42	1	50 000
Бинго два	65	06 38 63 24 48 59 70 88 53 77 57 31 69 01 47 35 76 78 43 79	2	50 000
Бинго три	75	87 72 19 51 05 74 15 60 61 71	1	DAEWOO NEXIA 280 000
ПРЕМИАЛЫ	77	41 86	1	2 856
	78	54	1	2 756
	79	85	11	900
	80	62	21	800
	81	10	62	500
	82	80	117	300
	83	82	228	200
	84	30	483	150
	85	75	932	131
86	17	1 833	98	
87	39	3 850	69	
ВСЕГО			8 067	1 403 933

В лототроне осталось три шара. Их номера: 23, 26, 45.
В фонд «Джекпот» следующего тиража перечислено 1 510 248 руб.
Дополнительный розыгрыш: выиграла билеты, в которых в одном из полей присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш составил 285 руб.
Выигрышные билеты 535-го тиража принимаются к оплате до 19.06.2012 г.

ТИРАЖ № 845 19.12.2010 г.
ДЖЕКПОТ 4.040.000 руб.
В тираже участвовало 428.121 билет
Призовой фонд составил 10.703.025 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.
1	52 64 19 88 59 85 63 70	1	120.000
2	73 89 78 53 36 47 45 24 42 17 3 30 35 81 74 84 77 49 43 48 11 51 71 28 54 86 31 33 20 61 14	1	300.000
3	60 72 80 67 26 79 55 18 27 65 10 16 15 50 90 37 56 9 44	1	380.000
4	41 58 29 7 12	2	350.000
5	34 6	1	25.000
6	82	1	10.000
7	57	2	5.000
8	32	2	2.000
9	66	4	1.000
10	87	5	775
11	39	19	500
12	76	33	400
13	13	35	300
14	4	136	200
15	46	139	155
16	83	165	130
17	21	424	120
18	69	665	118
19	22	1118	117
20	23	1638	116
21	68	2541	115
22	75	3762	113
23	62	5582	112
24	5	13663	111
25	38	15497	109
26	1	32540	108
Невыпавшие числа			2, 8, 25, 40.
В призовой фонд Джекпота			530.000

Выплата выигрышей 845-го тиража начнется с 21.12.10 и продлится по 11.06.11.

ТИРАЖ № 646 18.12.2010 г.
В тираже участвовало 535.858 билетов
Джекпот 647 тиража: 7.746.255 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	86 76 50 6 60 57 32	2	1.000.000
2	20 18 51 17 1 30 45 84 27 61 90 37 9 63 71 40 79 31 54 33 15 52 23 65 89 85 8 44 7	1	Квартира 2.000.000
3	42 64 25 4 83 29 75 5 14 26 28 73 56 11 53 10 87 77 2 34 48 21 46 49 24	1	Квартира 2.000.000
4	19 36	1	300.000,50
5	39	1	100.000
6	80	1	30.000
7	67, 58	5	10.000
8	62	8	3.001
9	55	13	1.001
10	35	21	744
11	66	33	562
12	81	58	435
13	68	89	342
14	16	163	273
15	3	229	224
16	12	391	186
17	59	508	159
18	88	839	139
19	38	1.231	130
20	69	1.833	129
21	43	3.628	128
22	70	7.553	124
23	13	8.266	101
24	82	12.747	99
25	41	22.138	84
Всего:			59.760 12.726.627
Невыпавшие шары: 22, 47, 72, 74, 78.			
В Джекпот отчислено:			669.822

Выплата выигрышей 646-го тиража – с 18.01.11 по 24.06.11 г. До 1000 руб. выплачиваются с 21.12.10 г.